    Referat af bestyrelsesmødet i Riisvangens Fællesråd
 Mandag den 11. marts 2024 kl. 19.00-21.00
Havrebakken 37

Til stede: Agnete, Eva, Bodil, Steffen, Jan, Peter
Afbud: Frank

1. Valg af dirigent og referent

Jan dirigerer, og Peter skriver referat

2. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt

3. Referatet fra bestyrelsesmødet den 8. februar 2024

Godkendt jf. gældende procedure 
    
4. Helhedsplanen for Randersvej

Jan har været til møde hos rådmanden for Teknik og Miljø, Nicolaj Bang. Fællesrådet og ikke mindst Frank fik stor ros for vores tilgang og engagement. Helhedsplanen er foreløbig sparket til hjørne. Kommunen afventer en mobilitetsplan og en klimamålshandlingsplan. Der kommer ikke til at ske noget på denne side af de kommunale budgetforhandlinger til efteråret 2024, hvor de forannævnte emner er med i forligsoplægget.

Rådmanden bad os genoverveje holdningen til 
· kantzoner
· grønne områder på Stjernepladsen 
· byggehøjder på Randersvej. Byggehøjde på 3 + 1 kunne være selektivt 

Kantzoner har vi ingen principielle indvendinger mod. Holdningen til grønne områder på Stjernepladsen må afhænge af, hvordan trafikafviklingen på pladsen tænkes gennemført. Vi ønsker ikke, at trafikken på Randersvej tvinges ud i de omkringliggende boligområder. Hvad byggehøjder angår, holder vi os til det optrapningsprincip, som også er formuleret i det reviderede udspil til helhedsplan. Vi har svært ved at få øje på steder på Randersvej, hvor man kan bygge højere end 3 + 1 uden at overtræde princippet og skabe ubehagelig skygge- og indsigtseffekter for de bagvedliggende huse eller lejligheder.

5. Generalforsamling i marts

Vi har fået tilsagn fra et interesseret potentielt bestyrelsesmedlem. Vi mangler suppleanter og revisorsuppleant. Steffen henter nøgler. Agnete sender kontaktoplysninger. Eva køber drikkevarer (blandede vand). Teknikken drillede sidst, men Jan satser på, at han kan få sin computer tilsluttet. Bestyrelsen bedes komme kl. 13.30

6. Kalmargadeprojektet

Vi kan ikke acceptere mere end syv etager på Kalmargadehjørnet

7. Folkehuse, Abildgården skal nedrives, høringssvar frist 3. april

Agnete skriver et første udkast, som cirkuleres til høring og videreskrivning. Jan indsender det færdigredigerede svar på bestyrelsens vegne.

8.  Nyt om Bøgegadeprojektet. 

Jan orienterede om, at sagen havde været i Teknisk Udvalg. Jan har været i kontakt med Solveig Munk og præsenteret hende for vores tanker. Jan laver et kort, klart høringssvar på bestyrelsens vegne.

9.  Juicelaug status. 

[bookmark: _Hlk151301044]Steffen har talt med Martin Tygstrup, som gerne vil videre med projektet, og orienteret ham om vores beslutning om i første omgang (2024) at leje saftpresser, så vi kan afdække, om interessen er stor nok til at berettige et indkøb. 

10. IT. Hjemmesideopdatering og navneændring. 

Jan orienterede om, at vi kan få domænet riisvangen.dk Vi flytter hjemmesiden snarest.

11. Støjhandlingsplan – Offentlig høring

Fristen for indsendelse af høringssvar er 21. april 2024. Jan udformer et høringssvar på basis af Franks materialer.

12. Netværket ”Med hjerte for Aarhus”

Bestyrelsen drøftede, om vi skal være medlem og om vi vil deltage i møde 10/4. Konklusionen blev, at vi har stor respekt for initiativet, men at vi ikke har ressourcer til at være med for øjeblikket.

13. Foreningens økonomi og udgifter siden sidst, antal betalende medlemmer, nye foreningsmedlemmer

Steffen berettede, at der er kommet 69 kontingentindbetalinger. Ved en del af indbetalingerne er det umuligt at spore, hvem der er afsender.

14. Nordea Fond

Der er gode økonomiske muligheder, hvis vi har kreative ideer. Projekterne skal støtte lokalt sammenhold og fællesskab.

15. Kendisforedrag i foråret - emner:

Agnete afventer svar fra Trøjborg om, hvad Rasmus Ejrnæs skal have i honorar. Måske kan vi lave et arrangement med kommunens folk i Urban Life Circle. Vi kan genoverveje et foredrag fra Nabohjælp om tyverisikring

16. Eventuelt

Intet

17. Næste møde aftales efter generalforsamlingen
